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U n e  t r è s  b o n n e  i m a g e  g l o b a l e  d e  l ’ a g r i c u l t u r e

QUESTION : Quelle image globale avez-vous des secteurs économiques français suivants ?

Sondage Ifop pour la Fédération du Commerce et de la Distribution, auprès d’un échantillon de 1514 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, du 24/02 au 01/03/2022.
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BONNE IMAGE

Total  
MAUVAISE IMAGE

 Très bonne image   

 Très mauvaise image

Le tourisme 

La restauration 

L’agriculture 

L’industrie automobile 

L’industrie du luxe 

Le secteur de l’énergie 

Le secteur du commerce et de la grande 
distribution 

L’industrie agroalimentaire 

L’industrie pharmaceutique 

Le secteur bancaire 
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L e s  t r a i t s  d ’ i m a g e  a s s o c i é s  a u x  a g r i c u l t e u r s  :  u n e  a m é l i o r a t i o n  s u r  

p l u s i e u r s  d i m e n s i o n s  p a r  r a p p o r t  à  l a  p é r i o d e  a v a n t - c o v i d

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ?

Jouent un rôle majeur dans l’alimentation des Français

En qui les consommateurs peuvent avoir confiance 

Modernes

Respectueux de la santé des Français

Soucieux du bien-être animal

Respectueux de l’environnement

Compétitifs

Assistés

Egoïstes

Violents

 S’applique plutôt bien            S’applique plutôt mal

84%

74%

70%

70%

66%

60%

56%

34%

22%

17%

10%

21%

28%

28%

32%

41%

42%

70%

83%

89%

72% 

65% 

64% 

68% 

55% 

54% 

34% 

20% 

13% 

Comparaison 
Février 2020

1

1 Baromètre Ifop pour Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire en ligne du 11 au 12/02/2020.
Baromètre Ifop pour Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire en ligne du 18 au 21/02/2022.
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L e s  t r a i t s  d ’ i m a g e  a s s o c i é s  a u x  a g r i c u l t e u r s
D é t a i l s  d e s  r a p p e l s  – S ’ a p p l i q u e  b i e n

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ?

Baromètre Ifop pour Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de

1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et

plus par questionnaire en ligne du 18 au 21/02/2022.
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L a  d i s p o s i t i o n  à  p a y e r  p l u s  c h e r  d e s  p r o d u i t s  a g r i c o l e s  p o u r  a s s u r e r  

u n  r e v e n u  c o r r e c t  a u x  a g r i c u l t e u r s  :  u n  c i n q u i è m e  d e  l a  p o p u l a t i o n  e s t  

p r ê t  à  c o n s e n t i r  d e  r é e l s  e f f o r t s  
QUESTION : Est-ce que vous seriez prêt à payer plus cher vos produits alimentaires pour garantir un revenu correct aux agriculteurs ?
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15%

23%
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18%
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13%

15%
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17%
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4%

4%
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35%

28%

30%

35%

36%

34%

45%

44%

39%

39%

46%

43%

65%

72%

70%

65%

64%

66%

55%

56%

61%

61%

54%

57%

Ensemble Février 2022

Rappel Février 2020

Rappel Février 2019

Rappel Février 2018

Rappel Février 2017

Rappel Février 2016

Rappel Février 2015

Rappel Février 2014

Rappel Février 2013

Rappel Février 2012

Rappel Février 2011

Rappel Février 2010

TOTAL OUI

Baromètre Ifop pour Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la

population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire en ligne du 18 au 21/02/2022.

 Oui, 5% plus cher

 Oui, 10% plus cher

 Oui, plus de 15% plus cher

 Non, vous ne seriez pas prêt 

à payer plus cher
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L a  s é c u r i t é  a l i m e n t a i r e  e t  

l ’ e n j e u  d u  l o c a l

2
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S a  f a ç o n  d e  c o n s o m m e r  :  l e  c h a n g e m e n t  p o s i t i f  l e  p l u s  d u r a b l e  à  l a  s u i t e  

d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e

22%
13%

12%

9%

9%

9%

8%

8%

7%

6%

5%

2%

31%

Votre façon de consommer 
Votre disponibilité pour vos centres d’intérêt

(lectures, documentaires, etc.)

Votre hygiène de vie 

L’état de votre logement 

Votre bien-être 

Vos relations avec vos proches, en dehors de votre foyer 

Vos relations avec les membres de votre foyer 

Votre façon de voir votre travail 

Votre condition physique 

Votre qualité de sommeil 

L’avancement de vos projets personnels 
(changement de travail, apprentissage d’une activité, etc.)

Autre

Rien n’a changé positivement /négativement 

En positif

8%

4%

6%

2%

13%

17%

5%

9%

23%

18%

6%

3%

26%

En négatif

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

25%

14%

10%

14%

10%

10%

11%

6%

7%

11%

6%

2%

16%

Rappel

Mai 2020 (*)

9%

4%

6%

4%

9%

12%

5%

8%

23%

21%

9%

2%

21%

Rappel

Mai 2020











(-5)

(-3)

(-5)

(+2)

(+15)

 (-2)

 (-3)

 (-3)

(+4)

(+5)

(+5)

QUESTION : Depuis le 1er confinement (au printemps 2020) et la crise sanitaire que nous vivons, qu’est-ce qui, à vos yeux, a le plus changé pour vous en positif / en négatif ?

Juin 2021 Juin 2021

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.
(*) Enquête Ifop en souscription « Confinés, et après ? », réalisée auprès d’un échantillon de 2024 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 11 au 13 mai 2020.
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L a  c o n f i a n c e  d a n s  l ’ a p p e l l a t i o n  «  B i o  »  r e f l u e  s e n s i b l e m e n t  c e  q u i  

p e u t  e n  p a r t i e  e x p l i q u e r  l e  t a s s e m e n t  d u  m a r c h é
QUESTION : Selon vous, peut-on faire confiance à l’appellation « Bio » sur les produits alimentaires ?

Sondage Ifop pour Ouest France, réalisé auprès d’un échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-

administré en ligne du 16 au 19 novembre 2021.

34%

25%

24%

14%

5%

15%

47%

63%

44%

5%

7%

16%60%

52%

30%

48%

Total « OUI » Total « NON »

Ensemble Novembre 2021

Rappel Février 2008

Rappel Août 1998

70%

39%Nsp : 1%

-18

Sondage Ifop / Santé Magazine réalisé du 13 au 14 août 1998 auprès d’un échantillon national représentatif de

1002 personnes

Sondage Ifop / Métro réalisé du 20 au 21 février 2008 auprès d’un échantillon national représentatif de 1005

personnes
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L ’ a p p r o b a t i o n  d ’ o p i n i o n s  s u r  l e  «  B i o  »  :  d e s  p r o d u i t s  q u i  s e  s o n t  

d i v e r s i f i é s  e t  b a n a l i s é s  …  m a i s  q u i  d e m e u r e n t  t r o p  c h e r s
QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ?

Sondage Ifop pour Ouest France, réalisé auprès d’un échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-

administré en ligne du 16 au 19 novembre 2021.

Sondage Ifop / Santé Magazine réalisé du 13 au 14 août 1998 auprès d’un échantillon national représentatif de

1002 personnes

Sondage Ifop / Métro réalisé du 20 au 21 février 2008 auprès d’un échantillon national représentatif de 1005

personnes

91%

46%

24%

94%

64%

38%

79%

61%

43%

Les produits « bio » sont trop chers

Les produits « bio » ne sont pas assez variés

Les produits « bio » sont difficiles à trouver

Récapitulatif : D’accord

Novembre 2021

Février 2008

Août 1998

1

2
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L e  l o c a l  :  g a g n a n t  d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e

QUESTION : A la suite de la crise du coronavirus et des confinements, allez-vous… ?

 Oui, tout à fait  Non, plutôt pas  Non, pas du tout

12%

21%

22%

26%

31%

39%

19%

23%

5%

9%

12%

10%

19%

25%

49%

57%

48%

38%

45%

53%

23%

28%

21%

12%

35%

32%

21%

11%

27%

8%

11%

8%

70%

83%

30%

17%

Total 

« OUI »

Total  
« NON »

66% 34%

Etre plus attentif à vos proches et votre famille 

Passer vos vacances en France plutôt qu’à l’étranger 

Acheter plus de produits locaux et made in France, quitte à 

les payer 10% ou 15% plus chers 

Etre de manière générale plus bienveillant à l’égard des 

autres dans la société 

Moins prendre l’avion

Acheter plus de produits alimentaires bio quitte à les payer 

10% ou 15% plus chers 

Pratiquer plus souvent le télétravail
(Base : actifs occupés)

Déménager

50%

64%

50%

36%

36% 64%

32% 68%

20% 80%

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.
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E n j e u x  a l i m e n t a i r e s  p o u r  l a  F r a n c e  :  p r i o r i t é  à  l a  f a v o r i s a t i o n  d ’ u n e  

a l i m e n t a t i o n  l o c a l e  e t  à  l a  r e l o c a l i s a t i o n  d e s  i n d u s t r i e s  a g r o a l i m e n t a i r e s
QUESTION : Selon vous, parmi la liste suivante quels sont les deux principaux enjeux alimentaires pour la France actuellement, c’est-à-dire ce sur quoi il 

faut agir en priorité ? En premier ? En second ?

Sondage Ifop pour La Coopération Agricole, réalisé auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 24 janvier 2022.

18%

16%

19%

15%

6%

8%

5%

4%

8%

39%

35%

34%

26%

17%

16%

9%

9%

8%

La favorisation d’une alimentation d’origine locale 

La relocalisation en France d’industries agroalimentaires 

La lutte contre le gaspillage alimentaire

L’évolution des modes de production vers des systèmes plus écologiques, 
adaptés au changement climatique 

L’orientation des marchés publics vers des acteurs locaux de l’agroalimentaire 

L’amélioration de la qualité des produits alimentaires 

Le financement de la Recherche & Développement par les pouvoirs publics
pour améliorer les systèmes de production

La diminution ou la suppression de la viande dans l’alimentation 

Vous ne savez pas

En premier
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

 Moins de 35 ans : 17%

 35 ans et plus : 40%
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S i  l e  b i o  m a r q u e  l e  p a s ,  l a  p r o p e n s i o n  à  p r i v i l é g i e r  u n e  m a r q u e  a g r i c o l e  

e t  a l i m e n t a i r e  d e  s a  r é g i o n  p o u r  s e s  a c h a t s  e s t  m a s s i v e  …
QUESTION : Si dans votre région, une marque agricole et alimentaire régionale était créée pour toute une série de produits alimentaires, est-ce que vous 

privilégieriez cette marque dans vos achats ?

Sondage Ifop pour Ouest France, réalisé auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 19 novembre 2021.

19%

67%

12%

2%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

TOTAL Oui

92
89

84 84
78

Cat. aisée Cat. moy. sup. Cat. moy. inf. Cat. modeste Cat. pauvre

Selon Le niveau de revenu (Total « OUI »)

86%

TOTAL Non

14%
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L a  g r a n d e  d i s t r i b u t i o n  r e s t e  l e  l i e u  d ’ a c h a t  p r é f é r é  d e s  F r a n ç a i s

QUESTION : Et parmi les moyens suivants pour effectuer vos achats, lequel préférez-vous ? En premier ? En second ?

Sondage Ifop pour la Fédération du Commerce et de la Distribution, auprès d’un échantillon de 1514 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, du 24 février au 1er mars 2022.

62%

40%

31%

28%

23%

16%

Vous rendre dans un supermarché ou un
hypermarché

Vous rendre dans les commerces de proximité en
centre-ville

Vous rendre dans un centre commercial

Vous rendre dans des magasins spécialisés (bricolage, 
sport, jardinage…) 

Faire du shopping en ligne et vous faire livrer à
domicile

Utiliser le drive ou le click and collect (les achats se
font en ligne mais vous allez récupérer vous-même les

produits) Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses


